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Montages non-linéaires à réaction négative

Redresseur simple-alternance

Redresseur double alternance
Montages à diodes et à transistors

Applications aux fonctions arithmétiques

• Logarithme analogique (fonction de base)

• Exponentielle analogique (fonction de base)

• Autres (exploitant Ln, exp et les premiers montages à réaction négative)

Méthode d ’analyse: Raisonnement par l ’absurde



2

-

+

v1

v2 vL RL

D1

v1

v2

vL

vL

v2

0.7

-V0

v2

Démonstration par l ’absurde
v1 > 0

D1 conduit
D1 bloquée

v1 < 0
D1 conduit
D1 bloquée
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Redresseur simple-alternance sans seuil: montage inverseur
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Démonstration par l ’absurde
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Démonstration par l ’absurde
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Redresseur double-alternance sans seuil
solution 1
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Redresseur double-alternance sans seuil
solution 2
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Amplificateur écrêteur
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Conversion linéaire-logarithmique

ou encore:

L'entrée négative de l'ampli étant un point de masse virtuelle, on peut écrire:

vD = - v2   dès lors:

Ce qui fournit la relation logarithmique cherchée:
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Conversion logarithmique-linéaire
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Conversion linéaire-logarithmique avec transistor
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Le montage à transistor permet d'obtenir le même type de conversion lin - log.

La relation obtenue dépend de IS qui est sensible à l'effet de la température.

Voir le montage suivant 
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Conversion linéaire-logarithmique améliorée

On montre que le montage permet de supprimer l'influence de IS. 
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Application arithmétique

On sait générer  les fonctions exp et Ln

yx  = ex.Ln(y) D'autre part, A.B = eLn(A.B) = eLnA . eLnB


